



# Dobra uprava

Onlajn carinske tarife – informatika u zdravstvu – RNIDS-ov novi softver

Prethodnih meseci pisali smo više puta o novom zakonu o opštem upravnom postupku i značaju razmene podataka između državnih službenika za celokupan proces poboljšanja u e-upravi. U međuvremenu, zaživeo je sajt [dobrauprava.rs](http://dobrauprava.rs) na kome se može pratiti čitav proces primene zakona (tek od 1. juna 2017. godine zakon će se primenjivati u punom obimu), dobiti obilje informacija i komunicirati sa Ministarstvom državne uprave i lokalne samouprave.

Prema indeksu Svetskog ekonomskog foruma (WEF) kojim se meri spremnost za korišćenje informaciono komunikacionih tehnologija, Srbija se ove godine plasirala na 75. mesto na listi od 139 zemalja sveta. Prethodnih godina, Srbija je bila plasirana na 77., 80. i 87. mesto. Prema indeksu dostupnosti najnovijih tehnologija, Srbija je zauzela 107. mesto, prema upotrebi društvenih mreža 68. mesto, a prema broju pojedinaca koji koriste internet 65. mesto. Očigledno da se najveća poboljšanja mogu ostvariti u prvoj kategoriji. To između ostalog uključuje i e-upravu.

Ove godine je započelo izdavanje elektronskih građevinskih dozvola. Za prvih šest meseci podneto je preko 23.500 zahteva, a iako zakon predviđa rok od trideset dana za izdavanje dozvole, ona se dobija u proseku



za osam radnih dana. Na to treba dodati sedamnaest radnih dana koliko u proseku treba za dobijanje lokacijske dozvole.

Od početka uvođenja elektronskih servisa Poreske uprave, podneto je preko 11 miliona elektronskih poreskih prijava. Od toga je 10,8 miliona elektronskih prijava podneto u poslednje tri godine, kada je za većinu poreskih prijava uvedena obaveza elektronskog podnošenja. Trenutno se mesečno podnese oko 430.000 elektronskih poreskih prijava.

Trenutno je 95 odsto poreskih prihoda pokriveno elektronskim servisima za podnošenje prijave.

Od početka septembra, kao rezultat saradnje PKS i Uprave carina, carinske tarife će privrednicima biti dostupne u elektronskom obliku. Pride, na raspolaganju će biti i oko 20 potvrda, uverenja, mišljenja i sertifikata, koje će predstavnici kompanija moći da dobiju u elektronskoj formi, naručujući ih iz svojih kancelarija. Ovo bi trebalo da olakša život privrednicima koji posluju sa inostranstvom.

Jednošalterski sistem prilikom registrovanja firmi je ubrzao stvari sa otvaranjem novih pravnih lica. APR je saopštila da je za prva četiri meseca ove godine, preko jednošalterskog sistema registracije, dodeljeno 18.064 PIB-a, što je znatno više u odnosu na vreme pre donošenja novog pravilnika koji reguliše ovu oblast.

Integrirani zdravstveni informacioni sistem trebalo bi do kraja godine da bude implementiran u sve zdravstvene ustanove u Srbiji. On je već uveden u pojedinim ustanovama i verovatno ste čuli

od vama bliskih da je sistem zakazivanja specijalističkih pregleda sada na izabranim lekarima. Time je značaj funkcionisanja računarske i komunikacione opreme u zdravstvu dobio još više na značaju i to u svakoj pojedinačnoj zdravstvenoj stanici. Upravo na taj problem ukazuje Udruženje informatičara u zdravstvu Srbije. Prema njihovim informacijama trenutno je u zdravstvu zaposleno 269 informatičara od potrebnih 555. Da bi sistem bio pouzdan, trebaće ili malo pameti ili mnogo sreće.

MUP ponovo upozorava privredne subjekte na prevare putem interneta. Najčešći obrazac prevare su e-mail poruke sa adresama sličnih pravim adresama kooperanata iz inostranstva u kojima se menjaju uobičajeni brojevi bankarskih računa i instrukcija za plaćanje. Ovim prevarama najviše su ugrožena mala i srednja preduzeća, a do sada prijavljena šteta prevazilazi milion evra.

RNIDS je krajem jula prešao na novi softver za registraciju latiničnog i ćirilicnog .rs domena. Krajnji korisnici neće osetiti direktna poboljšanja osim što će po novim Opštim pravilima registracije validna e-mail adresa postati obavezna za verifikaciju. Moderniji softver koji koristi svetske standarde u ovoj oblasti (EPP protokol), a koji je delo domaćih stručnjaka, doneće sigurniju komunikaciju RNIDS-a i ovlašćenih registara i nove mogućnosti.

VIP je tokom jula instalirao 600. baznu stanicu koja podržava 4G. Do kraja godine biće pokriveno 77 odsto stanovništva, više od 70 gradova i sva mesta sa preko 10.000 stanovnika.

U Makedoniji je započeo sa radom virtualno mobilni operater Lycamobile. Makedonija je 21. Zemlja u kojoj ovaj operater radi a ima preko 15 miliona korisnika. Osnovna prednost ovog operatera će biti besplatan roving u 18 zemalja.

Dušan DINGARAC

